

Világraszóló Regös Találkozó, Szilveszter és Újévköszöntés

A program időpontja: 2024. december 27; 30; 31; január 1.

A program helyszíne: Kiscsősz

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola

Érintettek létszáma: 400 fő

December végén a karácsonyi ünnepekörhöz kapcsolódó szokások köré szerveződik a kiscsőszi közösségi élet. Az ünnepek idején is bőven akad program, mely nem esik nehezünkre, hiszen éppen a jó erők összekapcsolása, a közösség örömben való egyszerű együttléte a lényeg. A Karácsonyt megelőző betlehemes szokásjáték és a szenteste ünnepe után, december 27-én elkezdődik a regölés, mely már a következő évi jókívánásokat (egészség-termés-gazdagság) hozza el a faluközösség számára. Több évtizedes hagyományunk a házról-házra járó regölés, melyet Karácsony ünnepét lezárva december 27-én szervezünk. A falu lakói közül is többen bekapcsolódnak, emellett Egyesületünk szakmai baráti körének tagjai érkeznek a falujáró csoportba. Ezen az alkalmon 42 regös jött össze az ország különböző pontjairól. Különleges varázst adott a programnak, hogy az éppen Magyarországon tartózkodó Magyaralatkai Banda is csatlakozott a regösökhöz. A zenekar megtanulta az iszkázi regös ének dallamát és minden háznál besegített a nótába. Itt-ott aztán spontán multságok is kialakultak. Összesen tizenhat helyszínen mondtuk el a regölést Kiscsősz lakói számára.

Immár hatodik alkalommal szerveztük meg a Kárpát-medencei Regös találkozót, melyre december 30-án került sor. Itt a kiscsőszi regösök mellé további csapatok érkeznek, az ország különböző vidékeiről. Természetesen elsősorban Zala, Vas és Veszprém Vármegye települései érintettek, hiszen erre volt jelentős hagyománya a regölésnek. Összesen nyolc csoport mutatta be a saját vidékének, településének regös szokását, melyeket kamerákkal is rögzítettünk, így biztosítva, hogy az utókor számára is maradandó legyen ez a különleges érték. Csoportok érkeztek Dobáról, Zalaszentmóról, Iszkáztól, Balatonszentgyörgyről, Székesfehérvárról, Gencsapátiból és természetesen a kiscsősziek is helytálltak.. Kiemelkedő vendégek voltak a Debreceni Regösök, akik szinte minden fellelhető regölés-formát ismernek. Idén a dozmati regöléssel örvendeztettek meg minket. A regöléseket megelőzően a kiscsőszi gyermekek a Szentestén bemutatott kiscsőszi Betlehemes játékkal köszöntötték a vendégeket. A délelőtti archiválást követően a Debreceni Regösök 50 perces dokumentumfilmjét tekintettük meg. A film a regölés szokása mellett a közösség sokéves szakmaiságára és feltáró, kutató munkájára is rámutatott. Ebéd után a szokásoknak megfelelően a szomszédos Iszkáz település felé vettük az irányt. Nagy László emlékháza kultikus helyszínünk, hiszen ismert költőnk gyűjtőmunkájának köszönhetően maradt fenn az iszkázi regösének emléke. Az Emlékháznál, közös regölést mutattunk be úgy, hogy az iszkázi idősekből szerveződött csapat előéneklését ismételve mondtuk a strófákat. Ezután még több családnál is közös regöléssel örvendeztettük meg a befogadókat.

Kiscsősze érve a Szili Hagyományőrző Népi Együttes fergeteges előadását láthatta a szép számban összegyűlt közönség, Szili Búcsú címmel. Vacsora után zenei csemegékkal folytatódott a program. Az esti koncert első felében a Naszály Zenekar fergeteges előadása hengerelte le a közönséget, ezt követte a „burdon varázslat” amely igazán különleges hangzásvilággal és csillogó, gyakran alig ismert dallamokkal tette még különlegesebbé az estét. A Pásztorzenészek Szövetsége és Barátaik „Tisztességes multság” című koncertje valóban tisztességes esti táncjáték indította el, mely megkoronázta ezt a gazdag napot.

December 31-én a disznóórlak környékén kezdtük a napot, így a kondérba-való jószág hamar az árnyékvilágba költözött és átadta magát a szilveszteri kulináris örömök beteljesítésére. A nap folyamán a

felmelegített kenece környékén szorgoskodva készítettük elő az esti pecsenyét, hurkát, amíg a Naszály zenekar kiváló hangulatot varázsolt közénk. Közben sokan érkeztek az Élő Forrás baráti közösségből és más felől is. Az évet méltó módon, élő zenés táncházzal búcsúztattuk.

Hagyomány már, hogy január 1-én lovas kocsival és hátszlovakkal is köszönteni indulunk és a szomszédos falvakban mondjuk el újévi jókívánságainkat. Így történt ez idén is. A legkitartóbbak január 1-én, késő estig járták Iszkáz és Kerta baráti házait.

Így esett hát, hogy térségünkben hat napon át jelen volt a téli ünnepekör hagyományos kultúrája, élővé téve a már majdnem feledésbe merült elemeket, bevonva a falvak lakóit, örömmel töltve meg a szíveket.



